

## ОТЗЫВ

### **наставника Амбарцумян К.А. на наставляемого Курсову О.М.**

Согласно приказу директора ГБОУ СОШ «ОЦ «Южный город» пос. Придорожный № 59-од от 12.01.2022 г., я была назначена наставником педагога – Курсовой Оксаны Михайловны (работает на подготовительной к школе группе, является моей сменщицей) для оказания помощи в приобретении практических навыков, необходимых для педагогической работы по занимаемой должности «воспитатель», выработке умения применять теоретические знания в работе с воспитанниками, а также освоения разнообразных современных технологий обучения, воспитания, развития познавательно-мыслительной деятельности дошкольников.

**Целью наставничества** является развитие и закрепление у молодого специалиста профессиональных компетенций по должности «воспитатель».

**Задачами наставничества** было оказание помощи в организации образовательного процесса в группе; оказание методической помощи молодому специалисту: в изучении нормативно-правовой документации; в ведении документации воспитателя (перспективный и календарный план воспитательно-образовательной работы, план по самообразованию, педагогический мониторинг и т.д.); освоение современных подходов и педагогических технологий и применение их на практике; расширение знаний о механизме использования и подготовки дидактического и наглядного материала; рассмотрение общих вопросов организации работы с родителями; создание условий для развития у молодого специалиста потребности и мотивации к непрерывному самообразованию.

Совместно с наставляемым педагогом, в результате анкетирования мы выявили основные трудности в профессиональной деятельности (ведение документации группы, особенности проведения НОД с детьми, взаимодействие педагога с родителями воспитанников, привлечение их к сотрудничеству, выбор темы по самообразованию), после чего мы составили совместную программу работы специалиста с наставником.

Первым шагом в работе с молодым специалистом стало ознакомление с нормативно-правовой базой работника образовательной организации. Для этого была проведена консультация по развитию умения пользоваться нормативно-правовой базой: «Законом об образовании РФ», «Семейным кодексом», ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка», «Конвенцией о правах ребенка», СанПин, ФГОС ДО, локальными актами СП.

Также наставляемым были изучены: основная образовательная программа СП «Тропинки» под редакцией В.Т.Кудрявцева, цели и задачи годового плана.

В результате работы была оказана методическая помощь в составлении и написании календарно-тематического планирования на месяц и на день для группы подготовительного к школе возраста; было рекомендовано учитывать при оформлении документации образовательного процесса в группе такие принципы как систематичность, последовательность, в соответствии с требованиями учреждения.

После проведенного анализа деятельности и с учетом профессиональных интересов молодого специалиста, мною были предложены примерные темы по самообразованию, проведена консультация по вопросам планирования работы над темой самообразования на год (дана схема плана работы над темой, примерные методические, педагогические, психологические темы самообразования для воспитателя группы подготовительного к школе возраста, даны рекомендации по оформлению и выполнению плана самообразования специалистом в течение учебного года, проведена консультация по подбору методической литературы и ресурсов интернета).

В марте для молодого специалиста, мною проведены консультации по теме «Как подготовить и провести непосредственно-образовательную деятельность» - данная

тема важна тем, что четкий режим дня в дошкольном возрасте помогает малышу быстрее адаптироваться к новому окружению и непривычным условиям пребывания. Также четкая организация времени способствует привыканию организма к временным рамкам непрерывной образовательной деятельности.

Консультация «Проектная деятельность в ДОО» позволила рассмотреть особенности проектной технологии, разобрать классификации, этапы и типы педагогических проектов. В дальнейшем, мы совместно с Оксаной Михайловной составили проект «Вселенная: изучаем космическое пространство» и его реализовали с воспитанниками группы «Алые паруса». С данной разработкой мы приняли участие в конкурсе «Региональный конкурс исследовательских проектов старших дошкольников и младших школьников», к сожалению призового места, мы не заняли, но это дало мотивацию глубже изучать и внедрять эту технологию в нашу совместную работу.

В апреле была проведена консультация «Стили педагогического общения», что позволило познакомить педагога с существующими классификациями стилей общения; после чего выявили свой стиль общения.

В течение учебного года я посещала режимные моменты группы в смену Оксаны Михайловны, после чего мы проводили их подробный анализ (положительные и отрицательные моменты), и способы исправления ошибок. Оксана Михайловна, в свою очередь, посещала занятия, которые проводила с воспитанниками я, с целью анализа методики проведения НОД и совершенствования личного опыта.

При подготовке к выпускному балу, совместно с молодым педагогом обсуждались вопросы по организации и проведению мероприятия (расположение атрибутов, рассаживание детей, роль педагога при проведении детского праздника), все рекомендации, которые были мной даны были реализованы, кроме того, Ю.Н. проявляет инициативу и творчество при организации подобных мероприятий.

По окончании 2021-2022 учебного года была подробно разобраны особенности проведения мониторинга развития детей подготовительной к школе группы, были рассмотрены и изучены различные методики проведения и обследования воспитанников. После чего совместно провели диагностику развития детей и написали отчет.

Как важный итог работы наставника с молодым специалистом, в мае Оксана Михайловна успешно подготовила и провела родительское собрание на тему «Театрализованная игра как средство развития речи детей». По итогам собрания, родители дали только положительные отзывы, что позволило закрепить эффективность взаимодействия между педагогом и родителями воспитанников.

В процессе реализации индивидуального плана были рассмотрены и обсуждены различные технологии, особенности их применения в работе с детьми.

Проведена консультация на тему «Конфликты в ДОУ», где были рассмотрены основные причины возникновения конфликтных ситуаций как с родителями, так и с педагогами, проработаны основные пути их урегулирования. Совместно с молодым специалистом мы анализировали профессиональные компетенции, которыми обладает специалист, отмечали слабые и сильные стороны, искали пути и принимали решения для их усовершенствования.

Также проведены консультации об особенностях оформления предметно-пространственной среды, наглядной информации для родителей. В результате чего, в группе Оксаной Михайловной были оформлены папки-передвижки, родительский уголок, разграничены игровые зоны и оснащены необходимым материалом.

Также, результатом нашей совместной деятельности стали призовые места воспитанников в конкурсах:

- региональный этап «Всероссийский детский экологический форум «Зеленая планета – 2022» (2 место);
- «III Международный фестиваль-конкурс детских, юношеских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей «Star-ПРЕМИУМ» (диплом 2 степени);
- «XIV Международной выставке – конкурсе «Человек от края до края...» (диплом 2 степени).

Итогом нашей работы стал проект «Вперед к звездам!», который разработал и реализовал молодой педагог. С данной разработкой мы приняли участие в «Региональном конкурсе исследовательских проектов старших дошкольников и младших школьников в 2022г».

Хотелось бы отметить желание молодого педагога к самосовершенствованию, повышению уровня своего профессионализма и мастерства. Оксана Михайловна постоянно повышает профессиональную квалификацию, обучаясь на семинарах, курсах и вебинарах.

Также стоит отметить, что запланированная работа по наставничеству в 2022-2023 году выполнена на 100%. Наша совместная деятельность позволила Оксане Михайловне реализовать себя, развить личностные качества, коммуникативные умения, совершенствовать педагогическую базу, развить умения управлять детским коллективом, наладить эффективное сотрудничество с родителями воспитанников.